
Témata diskutovaná v rámci kulatého stolu 

Podpora sportu 
Podporují města ze svých rozpočtů i seniorské kategorie? 

 
Některá města podporují kategorie dospělých pouze v případě, že mají určitý 

podíl vlastních odchovanců, část měst nepodporuje vůbec kategorie dospělých. 

Jsou také příklady podpory dospělých jednotlivců s podmínkou, že tento 

jednotlivec vede děti a mládež (případně založí spolek za tímto účelem). 

Část měst účastnících se Sportovního Benchmarkingu podporuje také kategorie 

dospělých. V některých případech se jedná o přímou programovou podporu („na 

činnost“), v dalších městech jsou dospělé kategorie podporovány nepřímo 

sníženou cenou pronájmu sportovních zařízení. 

Podpora reprezentace města je realizována v některých městech individuálními 

dotacemi, část měst má rovněž dotační program na podporu sportovní 

reprezentace města. 

V souvislostí s dalšími zdroji na podporu sportu (NSA, kraje, svazy) jsou obce, dle 

některých účastníků konference, jediným zdrojem dotací pro dospělé kategorie. 

Napříč městy se liší přístupy k definování pojmu mládež a jejich podpoře, některá 

města podporují mládež do 18 let, další města do 21 či 26 let. 

Vzhledem k tomu, že obce jsou významným podporovatelem sportovních spolků, 

mají výhodnější pozici sportovní spolky ve větších městech, které hospodaří 

s vyššími rozpočty v porovnání s menšími městy, ačkoliv třeba hrají tyto spolky 

stejnou soutěž. 

Menší města jsou významným podporovatelem menších (územně specifických) 

sportů i na nejvyšších celostátních úrovních. 



Na základě dlouhodobé a systematické podpoře sportu a koncepční práce 

s mládeží jsou schopna i menší města dosáhnout výrazných úspěchů 

v nejrozšířenějších kolektivních sportech. Důležitým faktorem v těchto případech 

je náklonnost politických představitelů města. 

Jako velice diskutabilní se jeví použití voucherů jako varianta přístupu k podpoře 

sportu z rozpočtu města. Jedná se spíše o podporu rodičů, nikoliv sportovních 

klubů, pro které tento přístup může být znevýhodňující. 

Podpora rozvoje sportovní infrastruktury a NSA 

NSA podporuje prostřednictvím svých programů také sportovní infrastrukturu 

provozovanou obchodními společnostmi, pokud jsou 100% vlastněny městem. 

Žádat o investiční dotace mohou obce a města také na školní sportovní zařízení 

za podmínky, že sportovní zařízení slouží i pro další účely nad rámec výuky, to 

znamená pro sportovní činnost spolků nebo sportovní aktivity široké veřejnosti. 

Národní sportovní agentura již nebude podporovat provoz sportovních zařízení 

v rámci svých dotačních programů. 

Zástupci některých samospráv vznesly problém certifikace UMT ze strany svazů, 

což se negativně promítá v efektivním využití sportovišť. 

Podpora výkonnostního sportu dospělých bude nadále dle NSA realizována přes 

svazy a jiné příslušné střešní organizace. 

Vznešené nezodpovězené dotazy a problémy 

Problematika veřejné podpory ve sportu (například prostřednictvím nepřímé 

podpory odpuštění nájmů za využití sportovních zařízení). 

Problematika převodu sportovních zařízení do správy města či jeho organizace. 


